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关于印发《武汉轻工大学
本科生学术论文认定办法》的通知
校内各单位：

经研究，新修订了《武汉轻工大学本科生学术论文认定办法》，现予印发，请遵照执行。

武汉轻工大学  

2019年9月25日
武汉轻工大学本科生学术论文认定办法

为规范我校本科生申请转专业、申请学士学位等发表学术论文的认定工作，特制定本办法。

一、适用范围

（一）根据《武汉轻工大学普通高等教育本科毕业生学士学位授予办法》（轻工大行发〔2017〕31号）第九条第四款规定可申请学士学位发表的学术论文。

（二）根据《武汉轻工大学本科生转专业实施办法》（轻工大普教〔2014〕58号）第十四条第二款规定可申请转专业发表的学术论文。

二、认定标准

（一）发表的刊物要求

论文发表的刊物应为国内外公开发行的学术刊物（有ISSN或CN刊号）。其中，国内期刊应属于国家新闻出版广电总局2014年第一批认定（共5737种）和2017年第二批认定（共693种）的学术期刊范围内，不含增刊、专刊、特刊、论文集等形式的刊物。

（二）发表学术论文的内容和规范性要求

申请学士学位者，发表学术论文的内容应与学生所在专业及其学科相同或者相近，论文在期刊发表的栏目应符合学科专业性质特点；申请转专业者，发表学术论文的内容应与学生所申请转入专业及其学科相同或者相近。

发表的论文格式应符合学术论文规范，正文字数不少于3200字。

（三）作者的单位署名与排序要求
发表的论文必须以武汉轻工大学为第一完成单位，学生为第一作者身份。在国内外权威刊物（SCI、EI、ISTP、SSCI、A&HCI收录）上发表的学术论文，我校指导教师为第一作者，学生为第二作者的，学生视同为第一作者。

（四）发表的时间要求
发表的时间特指刊物出版并印制刊出的时间。论文发表时间须为学生在本校学习期间，即从入学之日起至受理申请截止之日之前。其中，申请转专业者，论文发表时间范围从入学之日起至第三学期开学前，一般为8月31日；申请学士学位者，论文发表时间范围从入学之日起至毕业学年度的5月31日之前。

（五）在转专业申请中已经被认定过的同一篇学术论文不得再次用于学士学位的申请认定。

三、认定程序

（一）学生申请　

学生填写《武汉轻工大学本科生学术论文认定申请表》（见附件1）、诚信承诺书（见附件2），与论文原件等材料一并提交学院学术分委员会(或学院学位评定分委员会)，申请学术论文认定。

（二）学院审核

1.论文内容和规范性审查

学生所在学院接收学生申请后，要严格按照认定要求，组织相关领域教师（专家）对论文内容与本学科专业的相关度、发表的期刊、论文撰写规范性、论文署名情况等进行审查，签署审查意见。不符合认定要求的不得进入答辩环节。

2.组织答辩评审

学院要组织答辩评审。由学院学术分委员会(或学院学位评定分委员会)组织相关学科专业领域教师成立答辩专家小组（设组长１人，组员不少于4人）,制定答辩评审的合格标准。答辩小组应对提交论文的申请人对论文内容的熟悉程度等进行研判。申请学士学位者，答辩小组还应对提交论文的学术水平是否符合本专业学士学位授予要求进行研判。答辩完成后要详实填写《武汉轻工大学本科生学术论文认定答辩记录表》（见附件3），给出答辩结论。对答辩合格者，学院向学校提交终审申请及相关附件材料（含所发表论文的原件和复印件）；对答辩不合格者，终止提交论文申请人的论文认定申请工作。

（三）学校审核

学院提交论文认定申请后，学校教务处对论文认定申请程序的规范性进行审核，审核合格后提交学校学术委员会（或学位评定委员会）作出是否授予学位（转专业）的终审认定。

四、对涉嫌弄虚作假，抄袭、剽窃等学术不端行为的学生，一经查实，给予开除学籍处分；已获得的学历证书、学位证书予以撤销。

五、其它

（一）本科生发表的学术论文在其它方面使用需要认定的可参照本办法执行。

（二）本办法自印发之日起开始施行，由教务处负责解释。原《武汉轻工大学本科生学术论文认定办法》（轻工大普教〔2014〕59号）和《武汉轻工大学本科生学术论文认定办法》补充规定（轻工大普教〔2018〕49号）同时废止。
附件：1.武汉轻工大学本科生学术论文认定申请表

2.诚信承诺书
3.武汉轻工大学本科生学术论文认定答辩记录表

4.   年本科生学术论文认定汇总表
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